

# PREHLED

31

Cena 2,- Kčs

Pátek 20.9.1991

Nově zřízená prvotřídní

LOVÁKOVA

## cukrárna

doporučuje se pro objednávky dortů  
a desertního pečiva ku každým příle-  
žitostem. Založeno roku 1881.

Vína. Likéry.

Hranice, Žerotínovo náměstí.

## Vilém Frank,

pozlacovač a sklenář  
v Hranicích, na Motošíně.Obchod skleněným a porcu-  
lánovým zbožím  
a obrazy.

HOTEL

## „ČERNÝ OREL“

pohostinské pokoje, dobrá domácí kuchyně,  
výtečné přerovské pivo.

HRANICE, WILSONOVA TŘÍDA.

## KAPKY

Pokud se privatizace skloňuje v různých pádech na stránkách novin a v programech politických stran, je to heslo jako každé jiné, stejně jako suverenita, sociální jistoty, debolševizace /abychom vybrali jen z těch nejaktuálnějších/ a mohou se za ním skrývat nejrůznější skupinové zájmy i osobní cíle. Pokud privatizace znamená aukční síň se složitým pohybem cen vydražovaných podniků, je to ekonomický proces, kterým stát získává nezanedbatelné příjmy a uvolňuje si ruce k užitečnější práci, než jakou bylo předpisování a kontrola nejrůznějších "ukazatelů" pro každý krok vedoucích i zaměstnanců, i docela malých obchodů a řemeslnických dílen. Novému majiteli podniku dává privatizační dražba perspektivu úspěchu a zisku, možnost rozvinout potlačované nápady a podnikatelskou iniciativu. Je to vysoká hra, nebezpečná, a proto lákavá.

Pro nás ostatní, kteří stojíme venku omráčení pohybem vyvolávaných statistických a miliónů (a protože se semí tak tak vycházíme od platu k platu, od důchodu k důchodu, také trochu, přízně se si, se zelenou závistí na dně duše: "Kde na to ti lidi berou?" a trochu se žlutou závistí: "Jó, kdybych byl mladší, taky bych si troufal půjčit a riskovat!"), uskutečňuje se privatizace v nových vývěsních štítech nad obchody a podniky a v novém zboží na pultech, na které zvědavě nahlížíme.

První dojem vytváří snaha nového majitele vyčistit, natřít, upravit objekt, který byl užíván státním podnikem většinou v nezměněné podobě od té doby, kdy byl znárodněn. Kde se nevyčistilo, tam změně nedůvěřujeme. Renovují se i obchůdky, které byly čtyřicet let zakryty špinavými roletami a užívány jako skladiště nebo byly jen plné zapomenutého odpadu. Člověk chodí a říká si: "Kdyby jen toto, už to je záslužná změna!" Pěkný vzhled západních obchodů, restaurací, vlaků, domů, ale i - s odpuštěním - záchodů, je dán především tím, že se často obnovují, zatímco u nás platilo pravidlo, že se cokoliv obnoví, teprve až se zcela rozpadne anebo ještě nějakou dobu potom, až úplně zchátrá. Platilo to pro vagóny, pneumatiky, stroje, stejně jako pro městské čtvrti. Byrokrati měli fixní ideu, že takto ušetříme.

Vznikají i nové podniky v rodinných domcích, na místě, kde nic takového nebylo. Je potěšitelné, že hranické sběrné ovoce vznikla soukromá konkurence. Těch hodin čekání před sběrnou! Situace ve městě s mnoha zahradami a pilnými zahrádkáři byla v tom směru pověstná na celé Moravě, když v roce velké úrody 1984 stáli pěstitelé frontu od pěti hodin odpoledne do desíti do rána. Nehledě už na ponižující předpisy pro výkup ovoce, jako že pěstitel musel předložit občanskou legitimaci, pokud nebyl vykupujícím osobně znám. Soukromý obchod koupí bez čekání a neviduje pro nikoho, zda se někdo prodejem padavek neobohatí.

Na okraji města vznikají nové restaurace. Před nedávnem se i hospody a restaurace koncentrovaly. Snad aby estébáci nemuseli kontrolovat příliš mnoho podniků a chodit příliš daleko od úřadovny. Kdysi dávno byly na trasách procházek hranických měšťanů "výletní restaurace", jako Stará Střelnice, U Kostelíčka, Mexiko. Dnes téměř na stejných místech vznikají "bistra" a "snack bary" (móda je móda!), takže si můžete na procházce sednout k bílému stolku pod slunečником a vypít kávu.

To jsou kapky. Trochu zpříjemňují život. Trochu dávají naději, že z kapek bude proud, který nejen vyčistí zatuchlé kouty, ale roztočí i kola výroby.

V těch kapkách se však zrcadí nejen naděje do budoucnosti, ale bohužel někdy i prázdnota a chudoba, kterou jsme zdědili. Ne chudoba finanční - ta není k necti ani začínajícímu podnikateli. Spíš někde vystupuje na povrch chudoba vkusu, nedostatek kulturnosti prodeje a nového vztahu k zákazníkovi. Proč se většina podnikatelů stydí označit svůj obchod svým jménem, proč místo Josef Novák je firma JONO? Proč, pokud se podepíše, je na vývěsním štítě Novák Josef, jak to měli rádi bezpečáci a vojáci proti všem zásadám českého jazyka? Proč jednotlivá bistra nehledí vyniknout jedno nad druhé především svými specialitami, výběrem jídel a nápojů, a některá z nich staví na přízni hostů nevalné pověsti, jiná na prodeji jistých pomůcek, jejichž reklama by aspoň mohla být decentnější, když už podnik stojí na poutní cestě ke kostelu a hřbitovu. Proč někde dokážou prodavači a prodavačky najít nový tón a jinde - i u soukromníků - nedovedou nabídnout a sami dobře informováni dobře informovat?

Privatizace není jen převod majetku z rukou státu do rukou soukromníků. Měla by vytvořit normální vztahy mezi výrobou, obchodem a zákazníkem. Přejme si, aby se to podařilo. Co jsou nenormální a nekulturní formy prodeje, nákupu, služeb, poznali jsme všichni až příliš dobře a užili si toho až dost.

- hr -

**ABR. WOLF, HRANICE**

Továrna likérů, pálenice slivovice a borovičky,  
obchod vínem.  
Založeno r. 1836

Telefon 12

## DĚTI S SEBOU

Všichni důvěrně známe obrázek, kdy před samoobsluhou či jiným obchodem stojí dlouhá řada plešících kočárků. Občas se najde úzkostlivý kolemjdoucí, který je všechny jeden po druhém pohoupe a jde dál. Než se maminka vrátí z nákupu, vystřídá se takových kolemjdoucích několik. Jsme na takovou situaci tak zvyklí, že nám na ní nepřipadá vůbec nic zvláštního. Jsme zvyklí na přeškrtnuté kočárky nalepené na dveřích prodejen hned vedle přeškrtnutých psů a zmrzlin. Jsme zvyklí na imperativní nápisy hemžící se gramatickými chybami: "Zákaz vtupu s kočárkem do prodejny. Týká se i tzv. golfových holí".

Mamince, která je většinu dne sama doma s malým dítětem, opravdu nezbyvá nic jiného než buď nechat spolu s kočárkem před prodejnou i své dítě, anebo nejít. Nikde v civilizovaném světě není myslitelné, aby rodič takto opustil své dítě, byť i na několik minut. Samozřejmě vstoupí se svým dítětem v kočárku do prodejny a udělá potřebný nákup. Důvody jsou zřejmé - velká kriminalita a vždy hrozící nebezpečí, že někdo může dítě ukrást, ale i osobní pocit bezpečí malého člověka, který se zcela pochopitelně cítí opuštěný, ať zůstane sám v rušné ulici New Yorku, Prahy či Hradce Králové. To, že rodiče nikdo z obchodu potupně nevyhodí, je více než samozřejmé.

V loňském roce jsem byla se svým šestiměsíčním synem v Amsterdamu a na pohyb s kočárkem jsem si za měsíc pobytu tak zvykla, že hned druhý den po příjezdu jsem zcela suverénně a bez ptání vjela do prostoru obrovské poloprázdné (jak lidmi, tak zbožím) samoobsluhy v Praze Braníku, kde se v širokých průchodech jezdí s nákupními vozíky. Sotva mě spatřila první prodavačka, hned spustila ne zrovna vybiravým způsobem: "Prosím vás, nebidíte zákaz !? Ať jste s tím kočárkem okamžitě venku !" Odpověděla jsem, že jsem si koupila právě tento kočárek, abych mohla jít se svým dítětem pohodlně nakupovat. Paní prodavačka mě mezitím označila za zlodějku, a když jsem chtěla mluvit s vedoucím, řekla, že ho nezavolá, a začala mě fyzicky vytlačovat z prodejny. Argumentovala větou: "Tady nejsme na západě, paní."

To nemusela říkat, to bylo zřejmé ! Nakonec přišel i pan vedoucí. Řekl, že mají zákaz a že mě s kočárkem nepustí do žádné prodejny v Praze. Na moji zcela přirozenou otázku - proč ? odpověděl, že kdybych někomu v prodejně zlomila kočárkem nohu, že jeho zavřou. Neumím si zcela dobře představit, jak bych lámala v poloprázdné prodejně někomu kočárkem nohu. Ale budiž. Zákaz je zákaz. Snažila jsem se panu vedoucímu vysvětlit, že mám strach nechat dítě venku před obchodem, aby ho někdo neukradl, a že ve světě je běžné, že rodiče vstupují

do prostoru prodejny zásadně s kočárkem. Pan vedoucí však ukončil hovor větou, která mi stále zní v uších: "To je mi jedno, za to, co se děje před obchodem, zodpovědný nejsem." Za to pana vedoucího nezavřou, i kdyby někdo sebral všechny děti i s kočárky. Jak je možné, že se tímto problémem nikdo nezabývá? Do dnes před samoobsluhou, nyní již soukromou, patřící firmě Kressl, stojí řady kočárků. Dále maminky riskují. Dále riskují, že právě to jejich děťátko nebo kočárek padne jednomu z kolemjdoucích do oka a prostě si ho vezme. A kdo za to může? Vedoucí? Ne, to přece není v jeho kompetenci. Maminka? Co jiného jí zbývá? Ve strachu, že ji někdo vyhpdí, že na ni nějaká prodavačka začne ječet, raději nechá zabrzděný kočárek rovnou venku. Rozdíl je však v tom, že to je její dítě, a ne dítě pana vedoucího či nějaké prodavačky.

Jakým právem vystavují tito lidé mladé rodiny takovému nebezpečí? Jak je možné, že dnes, kdy je celá republika otřesena únosem malého Tadeáška, i u vás v Hranicích na náměstí čekají opuštěné kočárky s miminky na své rodiče, až vykonají nákup?

Velice si vážím úsilí předsedkyně ČNR paní JUDr. Dagmar Burešové o navrácení chlapečka rodičům. Stále věřím, že všechno dobře dopadne a Tadeášek se šťastně dostane domů. Myslím si však, že je potřeba udělat něco víc, něco, aby se podobná událost neopakovala.

Jsem přesvědčena, že je nutné vytvořit právní ochranu dětí, protože ony jsou také lidmi, i když malými. Je povinností této společnosti děti chránit, protože ony samy to ještě neumějí.

Jana Hrabová  
(psáno pro Lidové noviny)

KONCERTKONCERTKONCERTKONCERTKONCERT  
 hudební agentura CHRISTEL  
 uvádí  
 K O N C E R T  
 holandského děveckého sboru  
 VOORBURGS JONGERENKOOR  
 dirigent : Ad de Groot  
 varhany : Aart de Kort  
 kostel Stětí sv. Jana Křtitele  
 v Hranicích  
 23.9.1991 19.15 h.  
 vstupné dobrovolné  
 KONCERTKONCERTKONCERTKONCERTKONCERT

MĚSTSKÝ ÚŘAD HRANICE

Městská rada v Hranicích na základě předložených žádostí vyhlašuje záměr p r o d a t tyto nemovitosti :

1. Pozemek p.č. 199/6 s 24 na k.ú. Velká panu Tůmovi, bytem Velká č.p.106 za účelem výstavby rodinného domku
2. Pozemek p.č. 80/1 na k.ú. Drahotuše panu Snášelovi, bytem Hranice, Pátelství 1302 za účelem rozšíření stávajícího pozemku
3. Část pozemku p.č. 2064/9 na k.ú. Hranice panu Vývodovi, bytem Hranice, Po Bílým kamenem 1722

Rada současně vyhlašuje záměr města p r o n a j m o u t

1. Pozemek p.č. 659/5 na k.ú. Hranice panu Navrátilovi, bytem Hranice, Vrchlického 180 z důvodu rozšíření stávajícího pozemku
2. Pozemky p.č. 647/4,647/5,647/6,645/16,645/16,645/17 na k.ú. Hranice panu Sedlákovu, bytem Hranice, Vrchlického č.p. 526 za účelem zřízení sportovního areálu a výstavby zahradní restaurace s kuželnou

Vedoucí odboru výstavby:  
Ing.arch.Ladislav Patočka

Městská rada v Hranicích vyhlašuje

V ý b ě r o v é ř í z e n í na funkci:

- vedoucího odboru místního hospodářství, dopravy, obchodu a cestovního ruchu

Přihlášku spolu s životopisem odevzdejte na Městský úřad Hranice do 15. 11. 1991

- vedoucího majetkoprávního a investičního oddělení

Přihlášku spolu s životopisem odevzdejte na Městský úřad Hranice do 30. 11. 1991

- vedoucího finančního odboru

Přihlášku spolu s životopisem odevzdejte na Městský úřad Hranice do 15. 10. 1991

Podmínky : - vzdělání VŠ

- organizační, řídicí a koncepční schopnosti

Městská rada v Hranicích vyhlašuje

V ý b ě r o v é ř í z e n í na funkci tajemníka Městského úřadu Hranice.

Podmínky: - organizační, řídicí a koncepční schopnosti

- vzdělání VŠ, případně středoškolské

Přihlášku spolu s životopisem odevzdejte na Městský úřad v Hranicích do 31. 10. 1991.

REDISLOKACE A RUŠENÍ ÚTVARU ČSA V PRAXI

Není jistě žádným tajemstvím, že v rámci redislokací útvarů naší armády a snižování jejího početního stavu, dochází ke zrušení raketového svazku v hranické posádce.

Protože svazek působil v tomto městě 28 let, rozhodlo se velení spolu s důstojnickým a praporečickým sborem ve dnech 4. a 5. 10. 1991 uskutečnit důstojné rozloučení s obyvateli Hranic. Chceme tím zároveň poděkovat všem občanům za léta společně strávená v tomto posádkovém městě. Svazek k této příležitosti připravil program pro obyvatele, současné i minulé příslušníky velitelského sboru a vojáky hranické posádky.

4. 10. - Vojenský akt zrušení svazku

5. 10. - Blok akcí pro obyvatele města:

9,00 - 10,00 - Den otevřených dveří - Čapková kasárna

10,00 - 11,30 - Promenádní koncert - Masarykovo náměstí

12,30 - 16,00 - Ukázka vojenského umění - Letiště Drahotuše

16,00 - 18,30 - Kulturní program - vystupuje AUS Praha, RK - SHOW - uvádí Zbyšek Pantůček - Letní kino /při nepříznivém počasí Sokolovna/

19,00 - 19,30 - Ohňostroj - most přes řeku Bečvu

Tímto zároveň děkujeme všem občanům města Hranic za pomoc a spolupráci, která přinášela oboustranný prospěch městu i svazku. V budoucích letech chceme s větší otevřeností a výraznějším pochopením vlastenecké povinnosti bránit naši vlast proti jakémukoliv nepříteli, jak je to vyjádřeno v naší nově přijaté vojenské doktríně.

Velitel VÚ 7356 Hranice  
plk. Ing. Dušan HUMENÝ



MARIE HELEŠICOVÁ  
753 01 HRANICE  
CEMENTÁRSKÉ SÍDLIŠTĚ 1312  
TELEFON 6355

PROVOZNÍ DNY:  
PONDĚLÍ, ČTVRTEK 14-18 HOD.

### MĚŘENÍ TEPLA V DOMÁCNOSTECH (dokončení z č. 29)

Termíny pro zavedení měřicí a regulační techniky byly stanoveny vyhláškou č. 88/1991 ze dne 7.5.1991 takto :

- a) do 1.9.1992 měřit dodávku tepla na výstupu ze zdroje (kotelny) do tepelné sítě a na vstupu do výměníkové stanice
- b) do 1.9.1993 instalovat měřidla, která umožňují stanovení spotřeby tepla pro vytápění a pro přípravu teplé vody, vybavit měřidlem spotřeby vody vstup do ohřivačů teplé vody, měřit do - dávku tepla samostatně na vstupech do každého ního zařízení, obytné nebo jiné budovy. Současně vybavit kotelny a výměníkovou stanicí automatickou regulací parametrů teploty látky v závislosti na klimatických podmínkách nebo na vnitřní teplotě místností ve kterých je průběh vnitřní teploty charakteristický pro celou vytápěnou stavbu.
- c) do 1.9.1994 zajistit měření odběru teplé užitkové vody u jednotlivých odběratelů - týká se všech vlastníků nebo správců obytných nebo jiných budov
- d) do 1.9.1995 vybavit jednotlivé spotřebiče určené pro vytápění individuálním automatickým regulačním zařízením (termostatické regulační ventily otopných těles apod.) a instalovat měřiče tepla příp. rozdělovače topných nákladů u jednotlivých odběratelů, jestliže to soustava ústředního vytápění umožňuje.

Současně tato vyhláška stanovuje sankce za nesplnění uvedených termínů-povinnosti dodavatele poskytnout odběrateli slevu z ceny dodaného tepla, pokud nebudou stávající zdroje takto vybaveny a to :

- a) za jednotlivé zařízení v prvním roce po uplynutí termínu ve výši 10 %, ve druhém a dalším roce ve výši 20 %
- b) u dvou a více zařízení v prvním roce po uplynutí termínu ve výši 20 %, ve druhém a dalším roce ve výši 30 %
- c) pokud takto nebude vybaveno zařízení pro zásobování teplem uvedené do provozu po 1.6.91 ve výši 30 % .

Touto vyhláškou byly dány jednoznačně termíny pro zavedení měřicí a regulační techniky a do této doby platí stávající způsob rozúčtování tepla a TUV. Nelze proto uplatňovat současné dodávky bez měření jako důvod k neplacení záloh a vyúčtování tepla. Vyhláška uvedla do mnohem nepříjemnější situace výrobce a dodavatele tepla, neboť na stanovené termíny nenavazovala nijak finanční opatření k zajištění nákupu a instalace měřidel. Bylo pouze známo, že ministerstvo financí vyčlenilo ve státním rozpočtu finanční prostředky

na úhradu úroků z půjček pro nákup měřicí a regulační techniky. Návratnost vlastních vložených prostředků řeší cenový výměr č.010/91 ze dne 25.6.1991, který zahrnuje náklady na měření spotřeby tepelné energie do položek rozúčtovaných jednotlivým odběratelům - pořizovací náklady měřicího zařízení se započítávají v souladu s příslušnými odpisovými pravidly. Zbývá tedy najít peněžní ústav, který je ochoten nákup měřicí a regulační techniky financovat a vybrat vhodné přístroje. Těchto je v současné době vyráběna a dodávána tuzemskými i zahraničními dodavateli celá řada.

Samozřejmě, že čím je vyšší přesnost a spolehlivost přístroje a jednoduchost obsluhy, tím je také vyšší cena. Je proto i v této oblasti nutno pečlivě zvažovat, neboť při potřebě měření tepla u 32 zdrojů a měření na vstupu do 110 objektů a dalších měření u teplé užitkové vody půjdou náklady do desítek milionů. Instalace centrálních měřičů může být většinou prováděna pouze mimo topnou sezonu a proto nelze předpokládat podstatné zkracování stanovených termínů.

Antonín Dohnal  
ředitel PBH

### Uhličité lázně Teplice nad Bečvou.

Lázně zahájily sezonu 30. dubna t. r.

Vyžádejte si prospekty.

Správa lázní Teplice nad Bečvou.



Vinárna

„KUFRA“

Restaurace Hranice náměstí

Jihomoravské víno - Prázdnoj - Litovel 12%.

Polední Menu Kč 7.-.

František Stejskal, vlnák.

### HRANICKÁ OSMA - PROČ ?

Městská rada na svém zasedání dne 16.5.1991 při projednávání žádosti p.Pavla Nováka uspořádat ve dnech 7. a 8. září 1991 silniční motocyklové závody přihlížela ke skutečnosti, že Hranická osma má v našem městě tradici, je pořádána s přestávkou od roku 1960 a je vyhledávanou sportovní akcí.

Sedmý ročník (na nové trati), pořádaný jako mistrovství ČSFR s účastí zahraničních jezdců, dával příslib sportovní a divácké atraktivnosti závodu. Pořadatelská organizovanost a disciplína ověřená minulými ročníky zaručovala pořádek při závodu samém i při uvádění trati do původního stavu.

Proto Městská rada žádosti vyhověla a konání závodu povolila.

Zdeněk Král  
člen rady MÚ Hranice

## KINO "SVĚT" MÁ NOVÉHO MAJITELE

Na základě zákona č. 173/90 a č. 232/91 Sb. dohodou o navrácení majetkových práv dne 9.9.91 se stal po 43 letech, 6 měsících a 3 dnech katolický spolek Čs. Orel opět vlastníkem náhoře uvedeného kina.

Obnova Čs. Orla byla zahájena v říjnu minulého roku, má 50 členů a jednota Hranice byla registrována v Brně dne 24. 11. 1990 pod čís. 01/105. K dokončení úplné restituce schází ještě proplatit parcelu č. 477 - zahrada 108 m<sup>2</sup>, vrátit stáv. pozemek parc. č. 382/1 - 381 m<sup>2</sup> a uhradit bezdůvodné zbourání školní stravovny-původně hotel "Černý orel".

Tolik krátce k problému restituce, na jejíž realizaci čekáme celý rok. Podstatně jednodušší to bylo v r. 1948, kdy s námi komunisté zatočili, viz přiložený opis zápisu nere realizované schůze - poslední schůze Čs.Orla, kdy byla i pokladní hotovost ukradena. Uvedená skutečnost by měla být pro nás mementem, abychom již nedopustili vládu jedné strany.

R.Š.

Na popisek AV-DKV

Opis zasedání schůze čestníků jednoty čsl. "Orla" na popisek "Hranice" sedl. čsl. "Orla" z Brna za účelem projevování a státního státního - jednoty "Orla" v Hranicích na 7. října 1942

Tato schůze se konala v domě u Lomůvka v Hranicích, kde se sešli členové jednoty čsl. "Orla" z Brna a Hranic, kteří se sešli za účelem projevování a státního státního - jednoty "Orla" v Hranicích na 7. října 1942. Schůze byla svolána a konána v domě u Lomůvka v Hranicích, kde se sešli členové jednoty čsl. "Orla" z Brna a Hranic, kteří se sešli za účelem projevování a státního státního - jednoty "Orla" v Hranicích na 7. října 1942.

Čestní členové jednoty čsl. "Orla" z Brna a Hranic, kteří se sešli za účelem projevování a státního státního - jednoty "Orla" v Hranicích na 7. října 1942. Schůze byla svolána a konána v domě u Lomůvka v Hranicích, kde se sešli členové jednoty čsl. "Orla" z Brna a Hranic, kteří se sešli za účelem projevování a státního státního - jednoty "Orla" v Hranicích na 7. října 1942.

Tato schůze byla svolána a konána v domě u Lomůvka v Hranicích, kde se sešli členové jednoty čsl. "Orla" z Brna a Hranic, kteří se sešli za účelem projevování a státního státního - jednoty "Orla" v Hranicích na 7. října 1942.

Jan Čermák  
hotelier

Ing. Lubomír Pásek  
Ostrava I

B. Vojvodová  
předsedkyně

Brno 1948

## HOTEL "BRNO" HRANICE

TELEFON 19.

Autogaráže (benzinová stanice), prvotřídně zařízené pobostlnské pokoje. Domácí kuchyně, pilsaňský Prazdroj, výborná vína.

O ct. příjezdu P. T. hostů prosí

JAN ČERMÁK, hotelier.

Na obálce a str. 2,5 a 6 bylo použito reklam z III. ročníku Přehledu r. 1933.

Vážení přátelé,



pravidelně sleduji Vaš "Přehled", který mi od loňského roku zasíláte do Ostravy po uveřejnění mého příspěvku o výborných službách motoservisu, operativnosti a dobré kvalitě práce jeho zaměstnanců.

Podle mého názoru to děláte dobře a nastavujete realistické zrcadlo životu města. Obsah je pestrý, zajímavý, informační i poučný. Jen tak dále! Nedostatky je nutné kritizovat, dobré příklady dávat za vzor ostatním. A těch stále není dosti. S jedním takovým v činnosti služeb jsem se setkal a nedá mi to, abych vaším prostřednictvím s ním neseznámil občany Hranic, kteří používají jako dopravní prostředek jízdní kolo. Pokud ovšem jste téhož názoru.

## SOUKROMÉ PODNIKÁNÍ JAK MÁ BÝT

Každému z nás, co používají jako dopravní prostředek jízdní kolo se někdy stane, že toto potřebuje opravu. Pokřivil se mi rám, přední vidlice i ráfek předního kola při nárezu. Aby kolo mohlo dále sloužit svému účelu a uvedeno do původního stavu, byla nutná oprava.

V opravně kol pod zamkem, umístěném v malém domečku u schodů, jsem neuspěl. "Opatřte si nový rám, ráfek, plášť i vzdušnici. Pak snad ano" odvětil mi vedoucí. Když jsem se o to snažil v prodejně jízdních kol na náměstí, nepořídil jsem. Požadované neměli. Všiml jsem si však letáčku za výlohou, kde pan Daniel Hadaš ze Zborovské 1422 inzeruje opravy kol. K mému překvapení bez jakéhokoliv zdráhání, bez potřeby dodání náhr. dílů kolo do opravy přijel, a ještě k většímu překvapení, za dva dny, perfektně opravené za opravdu rozumnou cenu, mi ho vrátil s přídatkem přání dobré jízdy a připravenosti dalších služeb a rad. S úsměvem a ochotou, kterou tak často ještě postrádáme nejen v obchodech, ale i u soukromníků. Kéž by takových služeb bylo nejen v Hranicích, ale i jinde u nás v soukromém sektoru více.

Ing. Lubomír Pásek  
Ostrava I

PTALI JSME SE ZA VÁS.A.S. CEMENT PODRUHÉ.

Vzhledem k tomu, že odpovědi pracovníků cementárny na moje otázky byly natolik totožné, jsem se rozhodl je nerozepisovat. K tomu bych chtěl podotknout, že pracovníky pro rozhovor jsem si vybral sám, bez konzultací s vedením. Byl to dobrý pocit hovořit s lidmi, kteří rádi chodí do práce.

Na otázky odpovídali: Zdeněk Jambor, ing. Vladislav Kaspar, ing. Stanislav Blažek a PhDr. Jana Kosinová.

V první řadě mě zajímalo, do jaké míry byli zaměstnanci seznámeni s průběhem konkursního řízení, s důvody proč Italcementi a s plány A.S. Cement Hranice?

Zaměstnanci byli seznámeni s plány vedení po všech stránkách a to různou formou. Prostřednictvím porad, anketou a po podepsání smlouvy s Italcementi na setkání pracovníků podniku ředitelem.- proč zrovna italská firma, co to znamená pro cementárnu a její zaměstnance. Odborné a závažnější dotazy byly vysvětleny pracovníkům při výrobních poradách vedením firmy. (Není lepší způsob jak předejít spekulacím a dohadům, což pro většinu podniků neplatí).

Máte vy osobně obavu ze ztráty zaměstnání?

Ne, v žádném případě. K tomu p. Jambor ještě dodal, že před podpisem smlouvy takové obavy byly. Často bylo slyšet "Dokončí se vybudování nové cementárny s moderní technologií a zapadá cí nás po podepsání smlouvy propustí." Po seznámení s plány vedení si myslím, že tyto obavy skončily.

Je současné vedení A.S. Cement podle vašeho názoru zárukou prosperity?

Opět stejné odpovědi. Ani jeden z dotazovaných si nedovedl představit na místě ředitele Špiřáka někoho jiného. V jeho osobě vidí záruku dalšího růstu firmy.

Změní se výrazně styl práce?

Již dnes je to skutečností a k dalším výrazným změnám jistě dojde po dokončení nové cementárny. Celý proces výroby se změní. Na všechny pracovníky jsou a stále budou kladeny mnohem větší nároky. Pro ilustraci jeden příklad. V laboratoři budou provádět zkoušky vzorků co 20 minut po celý den. V současné době zjednodušeně řečeno stačí pouze jeden. Musíme si uvědomit, že jakoukoliv chybu při výrobě bezpečnostní systém zachytí a automaticky odstaví výrobu. To by znamenalo obrovské ztráty. Bude se vyžadovat velká odpovědnost od všech pracovníků.

Poslední otázka - váš názor na zlepšení životního prostředí v Hranicích po dokončení nové cementárny?

Opět stejná odpověď. Všichni pracovníci jsou přesvědčeni, že i přes zvýšenou výrobu cementu se v Hranicích nezhorsí prostředí. Naopak se podle jejich názorulepší. Moderní technologie nám to zaručí. K životnímu prostředí ještě jedna připomínka. Je potřebné stále věnovat pozornost i současnému provozu. Naše známé "Vždyť to stejně končí", by v tomto případě nemělo platit.

Na hodnocení A.S. Cement si raději počkáme, až po rozhovorech s dělníky z provozu. Na závěr musím, ale splnit jeden slib, který současně ukazuje, že i mimo ředitele jsou v podniku schopní manažéři.

CEMENTÁRNA nabízí stavebníkům odprašky z rotačních pecí, které jsou vhodné jako kvalitní a především levná náhrada hydraulického vápna. Používají se ke zdění, ne do omítek. Podrobné informace získáte u vedoucího provozu nebo pecí. ZNAČKA: značná finanční úspora.

JEDEN PROBLÉM ?!

V novinách by se psalo CAUSA BISTRO U VIA-DUKTU. V žádném případě se nepovažujeme za natolik silný a populární list, jako jsou renomované deníky. Je to normální případ, kterých bude ještě spousta.

Osobně jsem v bistru nikdy nebyl. Po obdržení dopisu od sousedů jsem se informoval na Městské policii. Tam mi potvrdili, že obsah dopisu je pravdivý. Proto jsme se rozhodli ho uveřejnit. Zde musím upozornit majitele Foltýnkovy, že nemají pravdu. Nejde o anonym, v redakci máme adresy autorů článku. Že se mohou obávat dalších problémů, potvrdil i článek druhý, který se nám velmi líbil a vystihl velmi dobře celý problém. A opět jde o vzájemné porozumění, případně dohodu. Na jedné straně mám svoji pravdu já majitel, na druhé já soused. Kdo má větší? No samozřejmě já a já. A pokud tak hodláme řešit všechny problémy a spory, je potom jenom logické, že se OPRAVDU nemůžeme domluvit. Je to sice absurdní, ale pokusme si vyměnit role. Rodina Foltýnků budou sousedi a sousedi budou majitelé. A proto se ptám, byl někdo od Foltýnků se zeptat sousedů na fungování bistra v jejich blízkosti, byl někdo od sousedů se bez emocí domluvit s majiteli o představě fungování bistra, bez policie a Městského úřadu?

ZNOVU MEXIKO!



Odpověď manželů Foltýnkových, majitelů Bistra v Mexiku, na článek "Koho jsme volili".

Jaké peklo prožívají sousedé našeho bistra? Spíše peklo prožíváme my, a to jejich zásluhou. Před otevřením naší provozovny s námi přátelsky mluvili, a dokonce nám přáli, ať se nám daří, a když jsme se postraně dozvěděli, že nás mají za bláznů, že v takovém místě otvíráme bistro. Kdo prý k nám bude chodit a proč raději neuděláme obchod.

V tichosti čekali, že zkrachujeme. Když jim ale jejich přání nevyšlo a provozovna se i přes naše očekávání rozjela naplno, bylo zle. Začali si stěžovat na MÚ a na policii. Pomluvy, které kolem nás začali rozšiřovat, by samy o sobě stačily na pořádný soudní spor. Jenže soukromý podnikatel, který chce svou činnost dělat poctivě a hlavně pro lidi, nemá čas na podobné konflikty.

Můžeme říci otevřeně, že díky těmto sousedům, kteří neměli ani odvalu se pod svůj článek podepsat a v Přehledu otiskli vlastně anonym, máme hotové peklo my. Jsme totiž pod stálou policejní kontrolou. A my, jako normální lidé, máme ve svém rodinném domku strach po 22. hod. nahlas mluvit, a jednu dobu dokonce i svítit. Stali jsme se štvanci a nevíme, čím jsme se provinili. Našimi nepřáteli se stali naši sousedé, ale podotýkáme, že ne všichni, jedná se pouze o pět rodin. Tito nás neustále urážejí, napadají nevhodnými výroky naše soukromé přátele a hosty. Peklo, které si sami vytvářejí svou závistí, si způsobují sami. My ve své provozovně máme po 22. hod. klid, takže problémy, které těchto pět rodin způsobuje nám MÚ i policii, si musí vyřešit sami.

Také je nám divné, proč naše sousedy nikdo neposiluje za falešná hlášení a plané policejní výjezdy.

Manželé Foltýnkovi

Těsně před uzávěrkou časopisu obdrželi jsme dopis ve věci bistra "Mexiko" od pana Jana Čihala, obsahově shodný s dopisem manželů Foltýnkových. Proto ho zvlášť neotiskujeme.

Redakce

Do konce měsíce září máte ještě možnost přihlásit se do jazykových kursů  
e n g l i č t i n y  
f r a n c o u z š t i n y  
n ě m č i n y  
 pro začátečníky i pokročilé.  
 Výuka probíhá celý školní rok 1991/92.  
 Kursovné 350,- Kčs.  
 Informace v kanceláři Besedy a na tel. 2074.

V říjnu zahájíme vyučování  
 v kursu pohybové výchovy pro děti.

Vyučování opět povede Dr. Iva Pavlová a bude se konat pravidelně jedenkrát v týdnu.

V oddělení mladších dětí (6 - 10 let) je ještě několik volných míst. Rodičům, kteří se rozhodnou děti přihlásit, podáme podrobné informace o výuce v kanceláři Besedy, tel. 2074! Přihlášky přijímáme do konce měsíce září.

- o -

Zájemcům o přednášky a besedy AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU sdělujeme, že připravujeme další dva cykly. Tematiku a termíny zveřejníme v příštím čísle.

- o -

Beseda v Hranicích pořádá kursy v ý u k y h r y n a k y t a r u u pana Jaromíra Hynčici. Zájemci, hláste se v kanceláři Besedy nebo na tel. 2074.

## KRUH PŘÁTEL HUDBY v Hranicích

Vážení přátelé,

po úspěšné sezóně Vás opět zveme na cyklus koncertů podzim 1991 - Jaro 1992. Předkládáme Vám její program a věříme, že se stanete pravidelnými návštěvníky těchto koncertů:

- |            |   |
|------------|---|
| 14.10.1991 | BORIS KRAJNÝ - klavírní recital   |
| 25.11.1991 | Komorní orchestr Leoše Janáčka Ostrava<br>solisty: IVAN ŽENAIŮ - housle   |
| 13. 1.1992 | VIVAT COMENIUS<br>koncert věnovaný 400. výročí narození J.A. Komenského<br>ŠTĚPÁN RAK - kytara, ALFRÉD STREJČEK - recitace                    |
| 10. 2.1992 | DECHOVÉ KVINTETO ZUŠ Hranice<br>spoluúčinkuje: JAROMÍR HYNČICA - kytara   |
| 9. 3.1992  | KONCERT ABSOLVENTŮ ZUŠ HRANICE<br>Tomáš Kulík - viola<br>Jiří Pivovarovský - klarinet<br>Marek Štroncer - pozoun<br>Kateřina Kopecká - flétna |
| 30. 3.1992 | Komorní sbor HARMONIA Hranice<br>sborníci: Barbora Pánková, Jiří Miloš  |
| 15. 4.1992 | STAMICOVOU KVARTETO   |

Koncerty se budou konat v sále ZUŠ Hranice (Hudební škola), některé v sále Besedy, vždy v 19.00 hodin. Podrobnosti budou uvedeny na pozvánkách a plakátech.

Vstupné na jednotlivé koncerty je Kčs 20,-, snížené vstupné Kčs 10,-. Nabízíme možnost zakoupení permanentních vstupenek, které jsou cenově zvýhodněny. Cena permanentky je Kčs 120,-, snížená cena pro důchodce a studenty do 18 let Kčs 60,-.

Vyplněné objednávky posílejte do 20. září t.r. na adresu:

Sdružený klub, Masarykovo nám. 121, 753 01 Hranice.

Těšíme se na Vaši účast!

Výbor Kruhu přátel hudby

Objednávka

Jméno a příjmení: .....

Adresa: ..... Ročník nar.: .....

Na koncertní sezónu 1991 - 92 objednávám:

..... ks permanentních vstupenek à Kčs 120,-

..... ks permanentních vstupenek à Kčs 60,-

Permanentní vstupenky neobjednávám, koncert budu navštěvovat jednorázově a proto žádám zaslání pozvánek a programů.



## MĚSTSKÁ POLICIE INFORMUJE

V současné době je návrh zákona o městské (obecní) policii na cestě z české vlády do České národní rady, která by jej měla schválit. To znamená, že by kolem městské policie nebylo živo. Zatím co během letních měsíců mnoho občanů našeho města trávilo zaslouženou dovolenou, městská policie s privátní policií při součinnosti s federální policií zahájila provoz pultu centralizované ochrany (v ČSFR je to novinka), který je schopen zabezpečit celoplošnou ochranu objektů. Projekt centralizované ochrany je zponzorován, takže nezatežuje finance Městského úřadu. Případní zájemci z řad občanů, podnikatelů, organizací či podniků se mohou ještě nepojít a zabezpečit si tak ochranu majetku.

Městská policie bez ohledu na zdlouhavé projednávání zákona se postupně vystrojuje. K 1.10. již bude v ulicích našeho města ve vlastní uniformě a nepetrně posílena. Aby městská policie mohla pracovat 24 hodiny denně, potřebuje k 1. lednu 1992 posílit svůj početní stav ještě alespoň o pět zdatných mužů. Ovšem stále trvá protiklad mezi zájmy občanů a omezenými finančními prostředky Městského úřadu. Bezpečnost a klid občanů je ohrožován především ve večerních a nočních hodinách, zvláště v centru města. Bylo by třeba posílit městskou policii na počet dvaceti mužů, aby se všichni občané mohli i v noci cítit bezpečně.

Řešení méně radikální povede jen k hromadění stíhání občanů na přestupky v oblasti veřejného pořádku, občanského soužití, veřejného pohoršení, rušení nočního klidu a hlavně na přestupky proti majetku. Opět vyzýváme sponzory, obyčejné občany: Pokud můžete, přispějte třeba formou složky se čtyřicetikorunou na konto posilující početní stav městské policie: Komerční banka Přerov číslo účtu 6015-1320-831.

Ing. Jaromír Krátký  
Městská policie

## POLICIE INFORMUJE

12.9.1991 byl na základě upozornění strážného CVH Hranice zjištěn pachatel krádeže hutního materiálu v hodnotě asi 2 000,- Kčs.

12.9.1991 byla objasněna krádež kožené bundy, které se dopustil Rom z Hranic.

12.9.1991 musel být z vlaku doslova vynesen jeden cestující, který se opil do úplného bezvědomí. V minulosti ohlásil krádež peněz, když se nacházel v podobném stavu a uvedl, že nepije, že toto bylo zcela výjimečně!

13.9.1991 se díky novému systému zabezpečení

objektů soukromou službou podařilo zabránit krádeži vloupáním do objektu v Hranicích. Majitel byl spokojen, protože nemusel přerušit provoz a škoda nevznikla, policie se nemusela zabývat tímto vloupáním a mohla věnovat ušetřený čas jiným případům. Ušetřené hodnoty vysoko překročily náklady na placení poplatku.

14.9.1991 došlo ke krádeži vloupáním do chat u obce Špičky, pachateli se pátrá.

Celkem došlo ke krádeži 8 kol v různých částech města a okolí a ke čtyřem dopravním nehodám. 13.9.1991 došlo k dopravní nehodě se smrtelným zraněním na silnici Hranice - Běloutín. Příčina se vyšetřuje.

17.9.1991 byl kriminální službou zadržen pachatel při pokusu vloupání do rodinného domku v Hranicích. Při šetření se zjistilo, že byl na dovolené z vězení a "zapomněl se vrátit".

## ZÁKON ČESKÉ NÁRODNÍ RADY ZE DNE 21.6.1991 O POLICII ČESKÉ REPUBLIKY

Slíbený seriál o novém policejním zákonu bude uveden ve zkrácené verzi, tak jak to bylo provedeno u přestupkového zákona, z důvodu jeho rozsahu a složitosti. Upozorním jen na podstatné věci, které je nutné vysvětlit, aby se předešlo nedorozuměním mezi policií a občany, tak jak k nim dochází v současné době.

1. Název byl změněn na Policie ČR - Obvodní oddělení Hranice. Bývalý náčelník byl nahrazen vrchním inspektorem a má zástupce vrchního inspektora na OO Hranice.

### § 12

#### Oprávnění policisty

1. Policista je oprávněn požadovat potřebná vysvětlení od osoby, která může přispět k objasnění skutečností důležitých pro odhalení trestného činu nebo přestupku a jejich pachatele, jakož i pro vypátrání hledaných nebo pohřešovaných osob a věcí, a v případě potřeby ji vyzvat, aby se ve stanovenou dobu dostavila na určené místo k sepsání protokolu o podání vysvětlení.
2. Osoba je povinna výzvě podle odstavce 1 vyhovět.
3. Vysvětlení může odepřít pouze osoba, která by jím sobě, svému příbuznému v pokolení přímém, svému sourozenci, osvojiteli, osvojenci, manželu, druhu nebo jiným osobám v poměru rodinném nebo obdobném, jejichž újmu by právem pociťovala jako újmu vlastní, způsobila nebezpečí trestního stíhání nebo nebezpečí postihu ze přestupků.



### DO NOVÉ SEZÓNY S OPTIMISMEM

Sportovní soutěže se teprve rozbíhají. Oddíly bilancují výsledky přípravných utkání a stanovují cíle pro nastávající sezónu. Jak vypadá situace u oddílu házené TJ Cement Hranice, jsem se zeptal předsedy oddílu pana Fekera.

1. Pane předsedo, v loňském roce skončilo družstvo mužů na 2. místě v soutěži. Postup unikl o vlásek. Jak vidíte šance letos?

Co se nepodařilo loni, mělo by se podařit letos. Postup, který stojí před námi, bude velmi těžký. Do naší skupiny II. národní ligy sestoupily celky Vsetína a Baníku Ostrava. Věřím hráčům a novému trenérovi, že přivedou celek mužů do I. národní ligy.

2. Veřejnost je málo informována o mládežnických družstvech. Je mezi chlapci ve věku od 10 do 18 let dost zájemců o házenou a jakou mají perspektivu tito kluci?

Zájem o házenou postupně upadal v době, kdy úroveň klesala a celek mužů sestupoval z I. celostátní ligy až do krajského přeboru. Nyní několik let budujeme širokou mládežnickou základnu, a tím hledáme nejlepší házenkáře pro naše družstva dorostenců a mužů. Máme sedm mládežnických družstev, mohl bych být spokojen, přesto si myslím, že kvalita vyjde jen ze širokého kádru hráčů v jednotlivých soutěžích. Dnes opravdu musí každý házenkář začít od minižáků, aby se svým výkonem dokázal zařadit do hráčského kolektivu. Mládežnická družstva už v žákovských kategoriích hrají nejvyšší soutěže a dorostenci se pohybují v tabulkách mezi předními celky. A jakou mají mladí hráči perspektivu? Sportovní vyžití, výkonnostní růst a otevřenou cestu k vrcholové házené pod vedením kvalifikovaných trenérů.

3. Víme, že a. s. Cement je nyní součástí italské "cementového" gigantu. Nezmění právě tato skutečnost činnost vašeho oddílu?

Ještě před podepsáním dohody o přiřazení a. s. Cement k italské nadnárodní společnosti ITALCEMENTI byl partner seznámen s tím, že a. s. Cement podporuje sportovní činnost házenkářů. Proto i ve svých výhledech počítá s kulturním sportovním stánkem a vysokou výkonností házenkářských družstev a reklamou své firmy na sportovním poli.

4. Co byste ještě odkázal čtenářům týdeníku Přehled?

Váš časopis rychle reaguje na události v místním regionu. Má jistě spoustu čtenářů a mnozí z nich se také objevují na tribuně stadiónu házené. Přál bych si, aby diváků na tribunách přibývalo a Přehled přinášel jen dobré výsledky ze zápasů našich družstev.

Děkuji za rozhovor. VFt

Zájemci ze 4. tříd ZŠ se mohou přihlásit do nově tvořeného družstva minižáků. Trénink každou středu od 15,30 hod. do 17,00 hod. na stadiónu házené.



### TENIS TJ CEMENTÁRNA

Tenisový oddíl TJ Cementárna Hranice uspořádá v zimních měsících pro děti z 2. a 3. třídy tenisovou školu. Zájemci se dostaví alespoň s jedním rodičem ve středu 2. října 1991 v 16,00 hod. na tenisové kurty v parku v Hranicích.

Tenisové oddíly TJ Cementárna Hranice a TJ Slovan Teplice pořádají ve dnech 21. a 22. září 1991 přebor města Hranic v tenisu.

Prezence účastníků turnaje v sobotu od 8,00 hod. na kurtech: žactvo do 15-ti let v Teplicích, dorost a dospělí v Hranicích. Losování z přítomných hráčů a hráček v 9,00 hod.



### KUŽELKÁŘI INFORMUJÍ

Zápasem I. kola byl zahájen nový ročník Moravsko-slezské národní ligy v kuželných.

MEZ Mohelnice : Sigma Hranice 4751 : 4777

Naše družstvo jako nováček soutěže podalo dobrý výkon a po zásluze získalo cenné body z cizí kuželny.

Výkony hráčů: Valeš 769, Woldán 746, Hudec 801, Horák 796, Podzemný 818, Rek 847.

Hjř

PŘIJMU MÍSTO referentky, admin.pracovnice, fakturantky, sekretářky. Pouze v dopoledních hodinách. Zn.: Adresa v redakci

PRODÁM dětský kočárek, šedomodrou trojkombinací, po jednom dítěti, ve velmi dobrém stavu.

Adresa v redakci

PRODÁM levně 2 ploché radiátory užívané krátkou dobu - typ H2 / 650 x 24 o rozměru 122x63x7. Každý vytopí plochu cca 12 - 16 m<sup>2</sup>.

Tel.: Hranice 3891

PRODÁM sportovní kočárek, zánovní, italský. Zn.: PEG, cena - 4.000,-, tel.: 62 11

PRÁCE, zedník hledá práci, případně nabízí své služby. Zdivo, omítky, obklady atd.

Zn.: spolehlivost, kvality. Adresa v redakci.

nejlevnější inzertce  
je v PŘEHLEDU

LEVNĚ PROVEDEME

práce

zámečnické  
soustružnické  
frézařské  
klempířské  
svářečské

Přijďte - telefonujte

SOU - strojírenské

Teplická 48

Hranice



3971/43

Pavel Navrátil

P N E U - S E R V I S

v Hustopečích n/Bečvou

!!! O Z N A M U J E !!!

Přijímáme pneu na protektorování osobních i nákladních automobilů.

Prodáváme nové pláště a duše všeho druhu.

Hustopeče n/B.

U hřiště 279

Otevřeno: Po-So NON-STOP

Ne 7,00-13,00

PROVÁDÍM VEŠKERÉ STAVEBNÍ  
ZÁMEČNICKÉ PRÁCE

Místo : Letiště Hranice  
Tel. 2410

Petr PODEŠVA

C E M E N T H R A N I C E a.s.

nabízí do pronájmu stolárnu

v areálu pobočného závodu VOT

v Hranicích. Bližší informace

žádejte na telefonním čísle :

Hranice 2721/klapka 428 nebo 370.

OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZNIČEK  
A PRŮMYSLOVÉHO CHLAZENÍ

Z á r u č n í a p o z á r u č n í

ZAHRANIČNÍ A TUZEMSKÉ

L e v n ě , r y c h l e , s e z á r u k o u

P R O V Á D Í

Z d e n ě k H L A V I N K A

Hrabůvka 81

O B J E D N Á V K Y

Telefonicky: 28 65 Hranice

Pisemně nebo osobně: 753 01 Hrabůvka 81

753 01 Velká 129

Možnost zapůjčení mrazničky nebo chladničky

# kino

## KINO "SVĚT" HRANICE UVÁDÍ :

V pátek 20. září

### ČAS SLUHŮ

Citové vydírání hlavním prostředkem realizace vlastní existence mladé ženy.  
Český film. nepřístupno do 15 let

Od soboty 21. září do pondělí 23. září

### JEN O RODINNÝCH ZÁLEŽITOSTECH

Příběh z let inscenovaných politických procesů.  
Český film nevhodný do 12 let

Od úterý 24. září do středy 25. září

### JEŽÍŠ

Filmové zpracování života Krista podle Evangelia svatého Lukáše.  
Film USA. mládeži přístupno

Od čtvrtku 26. září do pátku 27. září

### EMMANUELLE

Erotický film o ženě, která nalézala potěšení v náručí mužů i žen.  
Francouzský film. nepřístupno do 18 let

V sobotu 21. září v 15,00 hod. - pro děti

### VŠICHNI MAJÍ TALENT

Hudební film ze života i zákulisí dětského pěveckého sboru.  
Český film.

V neděli 22. září ve 14,30 hod. - pro mládež

### ŠÍPY ROBINA HOODA

Příhody neohroženého mstitelce bezpráví a ochránce chudých.  
Film SSSR.

Ve středu 25. září ve 13,30 hod. - pro družiny

### CHLUPÁČ A ŠPUNT

Příběh ze světa zvířat.  
Film SSSR.

## LETNÍ KINO UVÁDÍ :

V pátek 20. září

### PAPRIKA

Italský pornofilm. nepřístupno do 18 let

Od soboty 21. září do pondělí 23. září

### S MADONOU V POSTELI

Soudní případ, který proti sobě staví otce a dceru.  
Film USA nepřístupno do 15 let

Od úterý 24. září do patku 27. září

### ČAS PROBUZENÍ

Robert De Niro v hlavní roli amerického filmu o lidech probuzených po letech spánku k životu.  
nevhodný do 12 let

Začátky představení jsou denně po setmění, t.j. asi v 19,30 hodin. Za nepříznivého počasí hraje me program letního kina v kině Svět v 19,30 hod.

## KINO DRAHOTUŠE UVÁDÍ :

V pátek 20. září a v pondělí 23. září v 19,30 hod.

### RUDÉ HORKO

Kriminální film USA. Honba za pašerákem drog, která vede za železnou oponu. V roli sovětského kriminalisty Arnold Schwarzenegger.

V neděli 22. září v 16,30 hod.

### SLUNCE, SENO A PÁR FACEK

Česká situační komedie. Furianti po sto letech. Příběh z jihočeské vesnice.

Ve středu 25. září v 19,30 hod.

### PRÍŠTÍ RÁNO

Film USA. Jane Fondová vytváří v tomto kriminálním příběhu postavu ženy, která se ocitá v roli domnělé vražednice.

V pátek 27. září v 19,30 hod.

### VÁLKA ROSELOVÝCH

Černá komedie USA. Rozvodové klání na život a na smrt.

Ve středu 25. září ve 13,30 hod. - pro družiny

### TŘI VETERÁNI

Česká filmová pohádka pro malé i velké podle Jana Wericha.

## FILMOVÝ KLUB HRANICE

Oznamujeme všem příznivcům filmového umění, že předprodej na podzimní cyklus Filmového klubu Hranice 1991 bude probíhat ve dnech 19. - 20. září 1991 vždy od 17,30 - 19,00 hodin v kině Svět. Celková cena je 73,-- Kčs/průkaz FK na celou sezónu 25,-- Kčs + 48,-- Kčs za vstupné na šest filmových večerů/.

Program podzimního cyklu :

23. 9. - PÁTRÁNÍ PO JEDNÉ ŽENĚ  
/Itálie, 1982, režie Michelangelo Antonioni/  
7. 10. - ŽENA Z ROSEHILLU  
/Švýcarsko - Francie, 1989, Alain Tanner/  
21. 10. - COMING OUT  
/Německo, 1988, Reiner Carow/  
4. 11. - ČLOVĚK Z MRAMORU  
/Polsko, 1976, Andrzej Wajda - dvojprogram/  
18. 11. - HOROSKOP JEŽÍŠE KRISTA  
/Maďarsko, 1988, Miklós Jancsó/  
2. 12. - TERASA  
/Argentina, 1964, Leopoldo Torre Nilsson/.

Hracím dnem je opět pondělí, začátky představení v 19,30 hodin.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Za radu FK Hranice  
PhDr. Radovan Langer

Podepsané články nemusí vyjadřovat názory redakce.

Týdeník PŘEHLED - reg.zn. Sm 101, adresa redakce: Hranice, Školní nám. 1, Tel.: 2529

PŘEHLED č. 31 připravili : Tatiána Barcuchová, Oli V. Helcl, Bohumil Honzík, Libuše Hrabová, Marie Hudcová, Jarmila Šykorová